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Protocolo Geral n° 1092/2018 
Data: 09/04/2018 Horário: 17:14 

Legislativo - MOC 123/2018 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E LOUVOR 

ASSUNTO: Moção de Congratulações e Louvor a pelo Dia Mundial de Conscientização sobre o 
Autismo, comemorado no dia 02 de abril de 2018. 

Autoria: Vereador Marco Antônio da Fonseca  

Destinatário: APAE de Ibitinga, APAE de Itápolis, ABRA — Associação Brasileira de Autismo e AMA 
— Associação de Amigos do Autista.  

Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Requeiro, após cumpridas as formalidades regimentais e aprovação deste Douto 
Plenário, seja inserida na ata dos nossos trabalhos, Moção de Congratulações e Louvor pelo Dia 
Mundial de Conscientização sobre o Autismo, comemorado no último dia 02 de abril de 2018. 

A ação, criada em 2008 pela Organização das Nações Unidas (ONU), chama a atenção 
para a importância de conhecer e tratar o transtorno que atinge mais de 2 milhões de brasileiros, 
segundo dados da própria organização. O objetivo é impulsionar o compromisso político e a 
cooperação internacional a favor de investimentos maiores nos setores sociais, educacionais e laborais 
das pessoas com o transtorno. 

Embora deficiências do desenvolvimento em pessoas com o transtorno comecem na 
infância, elas persistem por toda a vida. O trabalho não deve estar limitado ao diagnóstico precoce e 
tratamento, mas deve preconizar a inclusão de terapias, planos educacionais e outros passos que levem 
na direção de um compromisso mantido para a vida toda, como treinar cuidadores não especializados e 
capacitar a comunidade do autismo a transitar mais facilmente entre os serviços de saúde. 

No Brasil, o Dia Mundial do Autismo é celebrado com palestras e eventos públicos que 
acontecem por várias cidades brasileiras. O objetivo é o mesmo em todo o lugar, ajudar a conscientizar 
e informar as pessoas sobre o que é o Autismo e como lidar com a doença. Nesta data, vários pontos 
turísticos do país são iluminados de azul, cor que simboliza o Autismo. Seus sintomas são.. fobias, 
agressividade, dificuldades de aprendizagem, dificuld 	de relacionamento, por exemplo. Mas, vale 
ressaltar que o autismo é único para cada pessoa. 	vários níveis diferentes de autismo, até 
mesmo pessoas que apresentam o transtorno, mas sem 	m tipo de atraso mental. 
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Enfim, é importante conscientizar as pessoas sobre o autismo, sobre como conviver com 
alguém que possui este transtorno. Solicito ainda que cópia desta Moção seja encaminhada a APAE de 
Ibitinga, APAE de Itápolis, ABRA - Associação Brasileira de Autismo e AMA — Associação de 
Amigos do Autista, e que esta Casa Legislativa apoia a causa e que juntos podemos sempre mais. 

Sala das Sessões "Dejanir Storniolo", em 09 de abril de 2018. 

A Sua Senhoria o Senhor 
ANTONIO ESMAEL ALVES DE MIRA 
Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga — SP 
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Sou autista! 

Minha audição é muito mais sensível . 

Fale devagar. espere eu processar a pergunta para te responder. 

INão grite, eu escuto muito mais que você. 

Eu, muitas vezes. não consigo iniciar um diálogo. mas queria muito conversar com 
você e ter sua amizade. 

_.Eu faço a mesma pergunta várias vezes, mas para mim é apenas uma forma de te 
manter comigo naquilo que me interessa. 

Muitas vezes o abraço me incomoda. mas eu gosto de carinho. difícil entender não é? 

:As vezes , choro, rio, faço movimentos estranhos. falo sozinho, mas isso faz parte de 
mim. não vou fazer nada de mal para você. 

_.Não quero ser visto como anjo. místico, de outro mundo. dotado de altas habilidades. 
quero ser visto como um ser humano apenas. 

-..:- Tenho medos de coisas que normalmente as pessoas não tem. me ajude a enfrentar. 

JNão fale mal de mim ou ria de mim achando que não estou vendo ou ouvindo, estou 
sim. só não consigo me defender. 

.- "Venho algumas dificuldades corporais. uma coordenação motora diferente, apenas 
compreenda que sou assim. isso não vai atrapalhar sua vida. 

Não me passe muitas informações e pedidos aos mesmo tempo. tenha calma que aos 
poucos eu compreendo o que vc me pede. 

Eal tenho minhas manias. mudai minha rotina me incomoda. isso também faz parte de 
mim. tente me avisar com antecedência que aluo programado vai mudar. isso me 
acalma. 

cb 
TEu não vivo em meu próprio mundo, eu vivo no mesmo mundo que você, é que 
muitas vezes esse mundo é tão difícil pra mim, me ajude a enfrentar tudo isso, eu sei 
que consigo. 

Dia 2 De Abril 
DIA Mundial de CONSCIENTIZA.Ç:ÃO SOBRE O AUTISMO 
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Algumas Pessoas autistas (quer 
crianças, jovens ou adultos) 
podem ser excessivamente 
sensíveis a sons e eles podem 
ter dificuldades em interpretar a 
informação sensorial que o 
cérebro recebe, Por isso podem 
vivenciar diversas reações 
intensificadas à pressões 
súbitas, estalos ou estouros de 
fogos de artifícios podem gerar :  
medo, susto, desespero, 
angustia e ou sobrecarga 
sensorial. 
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